
Inozemsko šolstvo in učiteljstvo 
Statistični oddelek poljskega ministrstva 

prosvete je izdal ob koncu šolskega leta bro
šuro o osnovnih problemih organizacije ljud
skih šol, ki jo je uredil znani poljski pedagog 
Marijan Falski. Delo vsebuje obširen stati
stični material za razdobje od 1920. do 1935. 
leta — ki je sestavljen s pomočjo številčnih 
diagramov in tabel, kar je neobhodno potreb
no za študij razmer, v katerih se nahaja na
rodno šolstvo na Poljskem. Iz tega materiala 
posnemamo nekoliko podatkov. Šoloobveznih 
otrok je bilo na Poljskem v letu 1934./35. 
vsega 5,198.000. Od tega števila obiskuje šolo 
povprečno 88,8 %. Najmanjši procent šolo
obiskujočih otrok je v luckem okraju 65,1 %, 
a največji v poznanjskem okraju, kjer znaša 
98,6 %. Ogromna večina otrok, ki hodijo v 
šolo, obiskuje javne ljudske šole, in sicer 
4,541.202 ali 95,9 %. V privatne šole hodi sa
mo 145.000 otrok, kar znaša 3,1 %, a v sred
njih šolah se nahaja samo 1 %, to je 47.448 
otrok, ki so šoloobvezni. Število učiteljstva 
znaša 72.372 tako, da odpade na enega uči
telja povprečno 63,2 učencev, kar je mno
go preveč. Po zakonskih predpisih bi morala 
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imeti Poljska 99.200 učiteljev, iz česar je raz
vidno, da je primanjkljaj zelo občuten. Učil
nic imajo 67.625, a na eno učilnico odpade 
68,5 učencev. 

Predlog za reformo poljskega pravopisa. 
Zigmunt Zegilevicz je nedavno izdal in

teresantno knjigo pod naslovom »Projekt re
forme poljske abecede, v kateri pledira, cta 
se namesto dosedanjega zelo kompliciranega 
in nefonetičnega poljskega pravopisa vzame 
enostavnejši pravopis; v glavnem gre za zna
ke č, š, ž . . ., kakor jih imajo vsi ostali Slo
vani. V knjigi kaže na številne težkoče pri 
čitanju in pisanju skupin, kot so: brz, sprz, 
crcziv, vvstrz, wscz itd., a na koncu dokazuje 
kakšne koristi bi nastale, ako bi se sprejela 
ta reforma, na nekaterih primerih pisanih z 
reformirano abecedo. 

Vsekakor bi predlagana reforma koristi
la ne samo Poljakom samim, nego bi tudi ze
lo olajšala študij poljskega jezika vsem osta
lim Slovanom pa tudi drugim. Razumemo si
cer moč tradicije, ki se protivi taki reformi, 
toda imeli smo tudi mi že slično reformo, ki 
nam ni prinesla nikake škode. 


